Kompatibilis I’ C-IM BUS rendszer
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Eurépdban jelenleg két BUS-rendszer terjedt el TV
késziilékek digitdlis vezérlésére. A két BUS-rendszer
gzdmos eltérést mutat, mind a vezetékek szdmdt, mind
a forgalom szervezését illetGen. A két BUS-rendszer
(I12C és az IM) kompatibilitdsi kérdései és a kozositési
lehetéségek egy megoldédsa keriil ismertetésre Z 80-as
mikroprocesszor segitségével.

Napjainkban a digitdlis technika erdteljesen be-
vonult a tv technikiba. Mir megjelentek az els6
digitdlis jelfeldolgozassal miikods vevikésziilékek
is. Ennek ellenére ma még csak az egyes integralt
dramkorsk digitdlis vezérlését lehet 4ltalanosnak
mondani, de a jelfeldolgozdst — egyenlére —
nem. Eurépiban lényegében két BUS-rendszer
terjedt el, amelyek széles Lkorli felhasznilast
nyertek a fogyasztéi elektronika szdmos teriiletén.
Ez a két BUS-rendszer az 12C és az IM, amelyeket
a PHILIPS, illetve az ITT cégek fejlesztettek ki.

Az I12C BUS-t a PHILIPS cégen kiviil sok més
félvezets gyar is alkalmazza — pl. SIEMENS,
MOTOROLA stb. —, igy elterjedése szélesebb
kori, mint az IM BUS-é. Az IM BUS mellett
8z6l, hogy ezen BUS-rendszer felhasznaldsival
sziiletett meg az els§ igazdn digitdlis vev8készii-
1ék, a DIGIT-—2000, illetve az a tény, hogy szdmos
igen j6 konstrukciéju integrilt dramkort vezérel
az IM BUS, amelyek a DIGIT-—2000 koncepcién
kiviil is felhaszndlhaték. Pl. az UAA 2920 tuner-
hangolé integrilt dramkér, az MDA 2061 védett
memoria teriilettel rendelkez6 IC és az ADC
2300, illetve az APU 2400 hangprocesszor kettss.

A konstruktfri szabadsig megkovetelheti a
két BUS-rendszer egy késziiléken vagy éppen egy
modulon beliili alkalmazédsit. A példa egyaltalan
nem irredlis, mert egy frekvencia szintézeres
tunert pl. célszeri a SIEMENS gyartmanyd
SDA 3202 integralt dramkorrel felépiteni, mig a
tuner nagyfrekvencias hangolisit lényegesen le-
egyszeriisiti az UAA 2920 tunerhangol6 integrilt
dramkor alkalmazésa. Az el6bbi I2C mig az
utébbi IM BUS-rendszert haszndl. Vizsgaljuk
meg mindkét BUS felépitését, miikodését, majd
a lehetséges kompatibilitasi kérdéseket.

Az IM BUS felépitése és miikodése

Az ITM BUS-rendszer hirom vezetéket foglal ma-
giba: Ident 6ra- és adatvezetékeket. A BUS
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forgalommentes, nyugalmi &llapotban mindha-
rom vezeték H szinten van. A forgalom megkezdé-
sekor az Ident vezeték L szintet vesz fel, ami
figyelmezteti az oOsszes IM BUS-ra kapcsolédé
integralt dramkort, hogy cim informécié kikil-
dése kovetkezik. A cim soros forméban jelenik
meg az adatvezetéken az o6rajel lefutasakor, mig
az 6rajel felfuté élére az éppen aktualis adatinfor-
méci6é beirédik az osszes integralt dramkor shift-
regiszterébe. A 8. 6raimpulzus felfuté élével
szinkronban az Ident vezeték is H szintre keriil,
ami parancsot ad az integrilt Aramkoroknek,
hogy hasonlitsdk 6ssze a shiftregiszterbe beirédott
cim informéciét a sajdt — hardware programo-
zott — cimiikkel. Csak az az integralt dramkor
marad aktiv a tovibbiakban, amelyiknél a cim-
egyezés fennallt (egy integralt dramkornek lehet
tobb IM BUS cime is). A kovetkez8 8 vagy 16
6raimpulzus hatésdra egy vagy két byte keriil
tovabbitdsra hasonléan a cim informécié kikiil-
déséhez, de ekkor az Ident jel mindig H 4llapotu,
jelezvén, hogy adat és nem cim keriil kikiildésre.
A forgalom irdnyat mindig az IM BUS cime haté-
rozza meg. A mikroprocesszorba iranyulé forga-
lom esetén pl. meméria IC olvasdsakor az Orajel
felfuté élére kiildi ki a megkérdezett integrilt
aramkor az 4j adatot, amelybél a mikroprocesszor
az 6rajel felfuté élére vesz mintét.

Az adatforgalmat mind irés, mind olvasés esetén
az Ident jel rovid idejii L szintje zarja le. Ez az
impulzus ad parancsot a kikiildétt informécié
feldolgozasara, illetve jelzést ad, hogy tobb infor-
méciét nem vir a mikroprocesszor. Az IM BUS
jellegzetes jelalakjai az I. dbrdn lathaték, mig az
1. tdbldzat ad felvilagositast a sziikséges idSzité-
sekrdl.

Osszefoglalva az IM BUS leglényegesebb tulaj-
donsigait, az aldbbiakat lehet megallapitani:

a) A forgalom kezdeményez8je mind irds, mind
olvasds esetében a vezérls mikroprocesszor.

b) A rendszerben 256 kiilonboz6 IM BUS cim
lehetséges, amelyek vagy csak irhaté vagy
csak olvashaté regisztereket cimeznek meg.
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1. tabldzat
Részlet 1dé Min. eléirds
usec.
A t1 0
t2 3,0
t3 0
t4 3,0
t5 3,0
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1. dbra. Az IM BUS forgalménak idédiagramja
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2. dbra. Az 1*C BUS forgalménak idédiagramja
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¢) Az adatcsomag hossza kizarélag 1 vagy 2 byte
lehet. :

d) A maximilis 6rafrekvencia 170 kHz, mig a
minimdlis nincs korldtozva.

e) A 8 BUS vezeték koziil 2 egyirdnyi, mig a 3.
kétiranyh informécié atvitelt bonyolit le.
Most vizsgaljuk meg a mésik BUS-rendszert.

Az (I2C) BUS felépitése és miikidése

Az I2C BUS csupan két vezetékbdl 4ll: éra (SCL)
és adat (SDA) vezetékekbsl. A BUS forgalom-
mentes, nyugalmi allapotban mindkét vezeték
H szinten van. A forgalom a START feltétel
kiaddsdval indul. A START feltétel azt jelenti,
hogy az 6rajel H dllapota mellett az adatvezetéken
H—L lefutds toérténik, ami a forgalom més fézi-
sdban soha nem fordulhat el6. A START feltétel
ad parancsot az Osszes 12C BUS-ra kapcsolédé
integralt &ramkornek, hogy cimként kezelje vagyis
fogadja a kovetkezd 8 bit informéciét. Minden
érajelre egy bit informdacié keriil a buszra. Az
id6zités olyan, — lasd 2. dbrdt —, hogy az éppen
érvényes adat valtozatlan az drajel fel-, illetve
lefutésakor és az adatvaltozds kizardlag az érajel
L szintje mellett torténhet. Az egy byte ciminfor-
méciébol lényegében csak az elsé 7 bit jelent igazi
cimet — tehdt csak 128 féle cim létezik — mig
a 8. bit a forgalom irdnyét jelzi. A 8. bit magas
szintje esetén irds, alacsony szintje esetén olvasis
torténik a megcimzett regiszterbdl, amely egy
ugyanazon regiszter is lehet. Az egy byte informa-
ciét minden esetben egy elfogaddsi bit zarja le,
melynek soran a 9. éraimpulzus hatéséra a forga-
lomban megcimzett integralt aramkoér az adat-
vezetékre kiildott L szinttel nyugtazza a hibétlan
informéci6é atvitelt. Ezek utdn keriil sor az adat
byte-ot &atvitelére, amelyet csak az az integrilt
dramkor fogad, amely az elfogadast generilja.
Az adatforgalom hasonléan zajlik a cim informé-
ci6 elkiildéséhez. A forgalom irdnydt a 7 bit-es
cim utédn kikiildott 8. bit hatdrozza meg. Minden
byte-ot a 9. elfogadasi bit zérja le. A forgalmazott
adatok mennyisége tetszés szerinti byte lehet.
Az 12C BUS forgalmit a STOP feltétel zarja le,
amikoris az érajel magasszintje mellett az adat-
vezetéken L—H felfutas torténik. Ilyenkor a BUS
nyugalmi helyzetben keriil a kovetkezs forgalom
elkezdéséig.

Az 12C BUS-ra kapcsolédé6 integralt dramkorsk
koziil barmelyik kezdeményezheti az adatfor-
galmat, nincs egyik dramkoérnek sem prioritdsa.
Tobb integralt dramkoér egyidejli forgalom kezde-
ményezését részben a BUS foglaltsigdnak vissza-
jelzése akaddlyozza meg. Ennek ellenére el6for-
dulhat, hogy két 4ramkér pontosan egyszerre
szblitja meg a BUS-t és rajta forgalmat kezdemsé-
nyez. Ebben az esetben annil az &ramkornél
marad a BUS vezérlése, amely az alacsonyabb
cimfi periféridt cimezte meg, mert az L szintnek
minden esetben prioritdsa van a H szint felett.
Ez abbél kovetkezik, hogy az egyes dramkorok
nyitott kollektorral vagy drain-el kapcsolédnak
az ellendlldssal H szintre emelt vezetékekre. A
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vezérlést elvesztett integrilt aramkor a BUS
szabaddd valdsa utdn ismételten megkisérli az
adat forgalmazisat.

Az adatforgalom irdanyatél és az adatforgalmat
kezdeményez8 integralt 4ramkoroktSl fiiggSen
4 mitkodési méd kiilonboztethetd meg:

a) Mester ad6
b) Mester vev§
¢) Szolga vevd
d) Szolga adé

Az a) iizemmdébdot pl. az a mikroprocesszor valésit-
ja meg, amely adatot kiild egy periféridba. Ilyen-
kor a vperiféria ¢) tzemmédban miksédik. Egy
memoria IC kiolvasdsakor az integralt aramkor
d) mig a mikroprocesszor b) tizemmoédot valésit
meg.
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3. dbra. I*C BUS forgalmdn beliili STOP feltétel kiala-
kitdsa IM BUS forgalom esetén
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4. dbra. A BUS forgalmakat el8sllité program folya-
matdbraja

Hiraddstechnika XXXVIII, évfolyam, 1987. 6. szdm

Az I2C Bus-rél az aldbbi leglényegesebb tulaj-
donsagok 4llapithaték meg.
a) Adatforgalmat tobb dramkor is kezdeményez-
het (tobb mesteres rendszer).

b) A BUS-rendszer 128 féle cimet hasznil, de
ezek — elvileg — mind irhaté, mind olvashaté
regiszterek lehetnek.

¢) Az adatcsomag hossza tetszfleges szdmu byte
lehet, és a STOP feltétel kiaddsa elS5tt ajboli
START felvétel is generalhatd, ezzel is névelve
a protokoll rugalmassagat. ’

d) Az drajel frekvencidja maximum 114 kHz
lehet, mig a minimélis 0,7 kHz.

¢) Mindkét vezetéken lehetséges a kétiranya adat-
forgalom (lasd t6bb mesteres rendszert).

Az I2C és az IM BUS dsszehasonlitisa

A két BUS-rendszer Osszehasonlitdsa sordn cél-
szerll az osszes jellemz6t sorravenni, kidomboritva
az eltéréseket. Az els§ lényeges eltérés a BUS ve-
zetékeinek szama: az IMBUS 3, mig az 12C BUS csu-
pén két vezetéket hasznil. Az adatvezetékeken két-
irdnyu forgalmat kell biztositani mindkét esetben,
mig az ora, illetve az IMBUS esetén az Ident
vezetéken is csak a mester integralt aramkortsl
kell az adatitvitelt a szolga felé létrehozni. Ez
igen fontos hasonlésdg a tovabbiak szdmaéra.

h+5V

OL———K}-—-A-———— adat jel
1 ora jel
B PORT | .
2 ident jel
3
—‘_J

5. dbra. A Z 80-as P10-hoz illesztett kiegészitd kapeso-
las

6. dbra. A 159-es adat elkiilldése a 128-as IM cimre
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7. dbra. A 129-es adat kiolvasdsa a 129-es ‘IM cimrél

8. dbra. A 129-es és 126-0s adatok elkiildése a 65-0s
IM cimre

Mindkét BUS-jelét egy-egy hardware egység

allitja el6, amely utébbi kiilonbozé vezérls- és
adat byte-okot var amikroprocesszorsoftware-étGl.
IM BUS esetén ezek a kivetkezdk:
Egy regiszterbe azt az IM BUS cimet kell beirni,
amellyel a forgalmat ki kell alakitani. Két regisz-
terbe kell beirni az IM BUS elkiildendd adatat,
vagy ezen két regiszterben jelenik meg a vett
adat. Egy tovabbi regiszter tartalmétdl fiigg a
forgalmazas iranya (irds vagy olvasés) és hossza
(1 vagy 2 byte). Ugyanezen regiszter egy bit-je
jelzi a periféria foglaltsigat. Tehét az IM BUS
forgalmanak létrehozésa maximum négy regisz-
tert igényel.

Mer6ben més filozéfiat kovet az I2C BUS
hardware, noha itt is négy regisztert hasznil fel a
mikroprocesszor. Az els6 regiszterbe a mikropro-
cesszor sajat ,szolga” 12C cimét. kell beirni. A
masodikba a periféridt vezérl6 byteot, amely
meghatdrozza, hogy mester vagy szolgaként mi-
kodjon-e a rendszer, add, vagy vevd funkciét
valositson-e meg, kér-e kiszolgdlidst a periféria
stb. (részletes leirdst ldsd az irodalmi hivatkozas-
ban). :
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A harmadik regiszter a BUS sebességét 4llitja
be, és dont arrél, hogy a forgalom elfogadési
byte-al vagy anélkiil torténjen-e.

A negyedik regiszterbél keriil az adat elkiildésre,
vagy vétel esetén ide érkezik be az informécid.
Természetesen minden elkiildott vagy vett adat
utén kiszolgélést kér a hardware a mikroprocesz-
szortél. Lényeges eltérés a két BUS rendszer
kozott, hogy az IM BUS forgalma minden esetben
a legkisebb helyiértékii bit-tel kezdSdik, mig az
I2C esetén a legnagyobbal.

Eltérs kovetelmények érvényesek az 6ra- és az
adatjelek valtozésaira. Az I1?C BUS esetén amig
az Orajel magas, addig az adat nem véltozhat,
mert ennek START vagy STOP feltétel jelentése
lenne. Az IM BUS esetén az drajel lefuté élére
képzbdik az adatvezetéken uj informacid, amelyet
az drajel felfuté élével kell mintavételezni.

Tovéabbi igen lényegesnek tling kiilonbség, hogy
az IM BUS rendszer csak egy mesteres lizemmaddot
ismer, mig az I2C BUS lehet6vé teszi a tobb
mestereset is. Tobb adat tomor Gsszehasonlitésa
a 2. tdbldzatban lathatd.

. 2. tablazat
Osszehasonlité tablazat
12C M
Vezetékek szama 2 3
Informdcié mennyi-
sége tetszés szerinti 1 vagy 2 byte
byte

Cim 741 bit 8 bit
Forgalom nyugté-

Z48s van nincs
Helyiérték MSB—LSB LSB—MSB
Max. orafrekvencia 114 kHz 170 kHz
Adat- és Sraimpulzus

szélessége megbatérozott tetszbleges
Miiksdési méd t6bb mesteres egy mesteres

A két BUS rendszer egyeztetése

Mint emlitettiik, el6fordulhat a két BUS-rendszer
egyidejii, egy berendezésen beliili alkalmazisdnak
igénye. Ilyenkor célszeriitlen mind az 5 (3+2)
vezeték Lkiépitése, ill. a vezetékek végén 1évs
kiilonboz8 generilé hardware-ek hasznilata, mert
az két kiilonb6z6 mikroprocesszort is igényelne.

9. dbra. A 142-es adat elkiildése a 194-es I2C cimre

Hiraddstechnika XXXVIII, évfolyam, 1987.6. szdm




Ezen teoretikus megoldds gazdasdgossdga erdsen
vitathaté. Ezért célszerti a két BUS-jeleit software
tton elSallitani és lehetSleg minél tobb vezetéket
kozpsiteni a minimalisan 3 vezeték elérése érdeké-
ben.

A kérdést egy més szempontbdl kozelitve el-
mondhat6, hogy ma még és taldn a kozeljovEben
is minden bizonnyal csak egy mikroprocesszor
vezérel egy-egy késziiléket. Ebben az esetben
minden megkotottség nélkiil le lehet mondani az
I2C BUS t6bb mesteres tizemmaédjarsl, ami lénye-
gesen egyszeriisiti a software felépitését. (Meg
kell jegyezni, hogy létezik olyan tv késziilék,
amelybe 2 mikroprocesszort épitettek be, de
ennek oka a processzorok kis ROM kapacitdsaban
keresendd és a tobbmesteres iizemmédot ennek
ellenére sem hasznéltak.)

Az egy mesteres lizemmddot vélasztva, felve-
t6dik a kérdés, hogy milyen miikodési zavar 41l
el6 az egyik BUS forgalmazdsa sordn a mésik
BUS-ban és ezt hogyan lehetne elkeriilni, ha
kozositjilk az 6ra és az adatvezetékeket. Az 12C
BUS forgalma esetén semmilyen zavar, vagy
téves informéicié kikiildése nem fordulhat el§ az
IM BUS-ban, mert az Ident jel allandéan H
szinten maradhat, igy egyik integrilt aramkor
sem keriilhet kivalasztdsra. Az IM BUS forgalma
esetén nem ilyen egyszer(i a helyzet. Az biztos,
hogy az Ident jel impulzusai nem zavarjak az
12C BUS-ra felfiizott 4ramkoroket, hiszen azt
meg sem kapjik, de az adat és o6rajelek fel- és
lefutdsa mar zavart okozhat. Zavarok csak abban
az esetben keletkezhetnek ha az I2C BUS-beli
hamis START feltétel teljesiil. A STOP feltétel
el6forduldsa semmilyen zavart sem okoz, mert
ezt akkoris megkapja az integrilt Aramkor, ha,
egy mégik IC-vel fejez8dik be az I2C BUS-beli
forgalom.

Ennek megfeleléen az IM BUS forgalmazisa
soran be kell tartani az I1?C BUS adat- és érajelére
vonatkozd elSirdsokat. Ez azt jelenti, hogy a
forgalom megkezdésekor elGszor az dravezetéket
kell L szintre kapcsolni, majd csak ezt kovetSen
szabad az adatvezetéket is. Informécié kikiildés
esetén szintén el6bb kell az orajelet L szintre
allitani, mint az adatvezeték értékeit mddositani.
(Noha ez eltér az eredeti IM BUS elSirdsatél,
mégsines kozottilk ellentmondés, mert a minta-
vételezés a felfuté élre torténik.) Adat vétele
esetén a mikroprocesszor oOrajelének lefutd éle
készteti a lekérdezés alatt 4ll6 integralt Aramkort
tjabb adat kikiildésére. A mindig meglévs késlel-
tetések miatt az Orajel mar alacsony L szinten
van amikor az adatvezetéken le- vagy felfutés
torténhet. gy ebben az esetben sem képz&dhet
START vagy akir STOP feltétel. Egyediil az
IM BUS forgalmanak legvégén &llhat el I2C
BUS-beli parancs, ahogy ez a 3. dbrdn lathaté.
Ha az utolsé kiildott, vagy vett bit értéke nulla
volt, akkor az utolsé mintavétel — az Orajel
utolsé felfuté éle — utan az adatvezetéken sziik-
séges még egy L—H 4dtmenet, hogy a BUS elér-
hesse nyugalmi allapotdt. Ez szerencsére csak
egy I2C BUS rendszer beli STOP feltételt Allit
el§, aminek nincs zavaré hatédsa.
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Ezen meggondoldsok utin lehetdség van a két
BUS jeleinek kozos software uton torténd elGalli-
tésara.

A kozds BUS jeleit generilé software felépitése

A software subrutin-ként lett kialakitva, ennek
folyamat abraja a 4. dbrdn lathats. Az IM BUS
jeleinek elallitdsa tiszta és Attekinthets. Az
I2C BUS jeleinek elallitdsa mar egy kicsit Gssze-
tettebb. Cim- és adatkiildés esetén figyelemmel
kell lenni arra, hogy a 9. draimpulzusra ad-e
vélaszt, vagyis elfogaddst a megcimzett integralt
dramkor. Az elfogadds hidnyaban hibajelzésrsl
kell gondoskodni és vissza kell adni a vezérlést a
féprogramnak. A f8program donthet arrdl, hogy
4jbdél megkisérli-e a forgalmazast, vagy mas fel-
adathoz kezd. Az adatok elkiildése utan sziikséges
lehet a START feltétel Gjbdli generaldsa. Ekkor
a subrutin STOP feltétel generaldsa nélkiil Gjbdl
indul, mintha 4j forgalom kezd&dne.

Adatolvagis esetén nincs sziikség az 1jbéli
START feltétel létrehozasara, viszont gondoskodni
kell az elfogadds bit elSallitasarél. Az utolsé
byte elkiildése utdn az elfogadas hidnya — negativ

10. dbra. A 142-es adat sikertelen — aeknowledge
nélkiil — elkiildése a 196-0s 12C cimre

11. 4bra. A 412-es és 126-o0s adatok elkiildése a 194-es
12C cimre
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elfogadds — jelzi az informdci6t kiilld§ integralt
dramkornek, hogy tobb byte-ot nem var a vezérlé
mikroprocesszor. :

A forgalmat mind irds, mind olvasds esetén a
STOP feltétel zarja, le majd a vezérlés visszakeriil
a féprogramhoz.

A software megvalésitasa Z 80-as rendszerben

A fenti software -— demonstriciés példaként —
a SPECTRUM ZX személyi szdmitégépre késziilt,
gépi kédban. Perifériaként a Z 80-as PIO integralt
dramkor szolgalt az §. dbrdn lathaté minimélis
hardware kiegészitéssel.

Az ellenéllds és a didéda azért sziikséges, hogy az
adatvezetéket kétiranytivé lehessen tenni, vagyis
az adatot a periféria 0-4s bit-je kiildi, mig a tény-
leges adatot a 3-as bit figyeli. Ezzel a megoldéssal
kvézi kétiranyu lett a BUS-rendszer adatveze-
téke és alkalmasséd valt adatok olvasisira, illetve
az elfogadasok figyelésére, Természetesen ebben
az allapotban a 0-4s bit H szintet bocsgit ki és az
adatvezetéket hasznilé mdsik integralt dramkor
allitja be az adat L vagy H szintjét.

A teljes gépi kédi program ismertetése hely
hidnydban nem lehetséges, csak a f6bb mozzana-
tokra tériink ki. A subrutin meghivisakor kiérté-
keli a program a vezérl§ byte-ot, amely az aldbbi
vezérl§ biteket tartalmazza.

7 6 5 4 3 2 1 0
1 IMBUS °U% START
848 Kk szé
\ , nines Byte-ok szdma
0 I2C BUS ir4s START

A 6. és 7. bit az tizemmddot allitja be. Az 5. bit
az ismételt START feltétel képzésénél fontos
I2C BUS esetén. Az utolsé 5 bit 31 byte elkiildését
vagy olvasisit teszi lehet6vé. A gyakorlatban
ennél t6bb byte egy forgalmon beliili megjelenése
nem fordul el§.

A vezérl§ byte-ot a BUS cime koveti a memoria-
ban és annyi adat byte, ahdnyat a vezérl§ byte
meghiv. Olvagis esetén a cim byte-ot kévetSen
emelked$ sorrendben keriilnek beirdsra a vett
byte-ok és azokat a vezérlés visszaadisa utan
érheti el a f6program.Hirom példin szeretném
bemutatni az adatok és vezérl§ byte-ok elhelyez-
kedését a memoridban.

Vezérl$ byte 10000001 00100001 00100001
Cim 10000001 10000000 10000000
Adat 11000000 00100000 10000000
Ujabb vezérls
byte _—— . XX0XXXXX
01100010
11111111
1 byte elkiil- 1 byte elkiil- 1 byte elkiil-
dése dése dése “
IM BUS-on I2C BUS-on I2C BUS-on
és ismételt
starttal adat-
olvasés
cim 129 cim 64/irds  cim 64/irds
adat 192 adat 32 adat 128
cim 64/olvasis
adat 2566
250

12. dbra. Adat olvasds I2C cimrdl ismételt start segit-
ségével

13. dbra. Az IM BUS forgalmdnak végén eléforduléd
I2C BUS forgalmsnak végét jelzé STOP feltétel

A Z 80-as rendszerrel sikerrel lehetett irni és
olvasni mind az I%C, mind az IM BUS-os integralt
adramkorsket. A rendszer més, akdr egy chipes
mikroprocesszoron is megvaldsithaté, figyelembe
véve a processzor utasitds készletét. Célunk
csupan az volt, hogy feltdrjuk a két BUS ossze-
kapcsolasanak lehetGségét és gyakorlatat. A 6—13.
dbra felvételei j6l mutatjak a BUS forgalom esetén
fellépd idézitéseket vagyis azt, hogy az egyik

~ tipustt BUS forgalma nem zavarja a mésikat és

viszont. Mint l4ttuk ez némi korldtozdssal jar
ugyan, de a tv késziilékek teriiletén ez nem jelent
megkotottséget.
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